



Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Madrid, los rojos contraatacaron durante la pasada noche nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo brillantemente rechazados por nuestras fuerzas, que les causaron elevadísima cantidad de bajas.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención
Salamanca, 26 de octubre de 1938 - De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

“El cerco de España por los soviets: 1919-1936”

Nos permitimos señalar a la atención de nuestros lectores el estudio admirable que sobre este tema publica M. Marcel Chamínade, en «La Revue Universelle». La soviétización de España, premeditada, organizada sagazmente, manipulada por Dimitroff, es un tema inagotable. Desde hace muchos años—desde 1919—constituye uno de los primeros objetivos de los soviets. Las palabras de Lenin anunciando que España sería la segunda república soviética ya eran una profecía, sino un programa. El desarrollo de este programa constituye una fección, una experiencia, que ha costado a España torrentes de sangre y tesoros de riqueza, para aquellos países que constituyen los objetivos sucesivos del imperialismo comunista. Quien quiera conocer cómo ha tenido lugar este desarrollo, cómo ha planeado y ejecutado sus designios el Komintern, hallará una fuente de información precisa en dos textos: el libro ejemplar de G. M. Oodden, «Conflict in Spain», y el admirable estudio de Chamínade en «La Revue Universelle».

Comienza Chamínade diciendo: Cuanto más se estudian los orígenes de la guerra civil española, más sorprendente el papel preponderante, decisivo, jugado por los soviets en la preparación de esta tragedia. Hasta tal punto, que se llega a la conclusión de que la designación de guerra civil española es preferentemente impropia y que apenas si es excesivo afirmar que no hay revolución española, sino que nos hallamos en presencia, en principio por lo menos, de una revolución concebida y preparada en el exterior, de una revolución rusa, e incluso ruso-francesa, que tiene a España por teatro, revolución que es el resultado de dieciocho años de esfuerzos alogenos, inintermitidos.

Con una minuciosidad sorprendente en un ensayo tan breve, va examinando Chamínade los sucesivos aspectos y etapas del plan soviético: la elección de Barcelona como centro soviético, el envío a ella de agentes destinados a manipular los medios sindicalistas, la instrucción en Moscú de Maurin, Jesús Ibáñez, Ardandies y Andrés Nin, la labor de preparación de la zona cantábrica, confiada a Pérez Solís, las huelgas organizadas como ensayo revolucionario, la ayuda económica, y luego, a partir de 1931, una vez proclamada la República en España, el aceleramiento, la intensificación en la ejecución del plan: el establecimiento de escuelas ateas creadas bajo la inspiración de la Liga de los Simbios, la fundación de la Asociación de Escritores y Artistas revolucionarios, de la sección española de la Internacional Artística roja, de la Liga de estudiantes revolucionarios, del Club proletario, del teatro y del cine, de la Liga de mujeres proletarias, del Comité Nacional Antifascista, de la Sección española del Socorro Rojo Internacional, de la Sociedad de Amigos de la U. R. S. S., la publicación en masa de libros de propaganda soviética, y de pornografía—con la etiqueta de «educación sexual»—, la infinidad de revistas comunistas y la creación del órgano central de organización: la Confederación Nacional del Trabajo Unitario; el incremento de las huelgas que, cifrado en 100 en 1919, alcanza a 1.000 en 1932, y a 3.000 en 1933; los ficheros perfectos en los que cada ciudadano se hallaba escrupulosamente registrado, con siniestros designios muchas veces; la acumulación de armamentos, que alcanzó proporciones formidables, y el envío de los directores de la revolución española: Ehrenburg, Tschomodanow, Lumoviov, Tourochow, Guyot, Fischer, los veteranos de Ucrania, de Hungría, de Alemania, de Méjico y de China.

Además de una profusión de datos y de citas impresionantes, Chamínade apoya su tesis en dos textos incontestables. El primero de ellos lo constituye el acuerdo de Moscú de 27 de febrero de 1936, ocho días después del acceso al Poder del Frente Popular. El programa elaborado es el siguiente: 1.ª Desistimiento de Alcalá Zamora, 2.ª Medidas de coacción contra la oficialidad, 3.ª Expropiación de la propiedad

inmobiliaria y nacionalización de los Bancos y de las empresas industriales, 4.ª Destrucción de iglesias y conventos, 5.ª Separación de Marruecos de España y creación de un Estado soviético marroquí independiente, 6.ª Exterminación de la burguesía y supresión de la Prensa burguesa, 7.ª Recluta de milicias armadas, primeros núcleos del futuro Ejército rojo, 8.ª Acceso al Poder por todos los medios revolucionarios e instauración de un Gobierno de Dictadura proletaria, 9.ª Guerra contra Portugal, para incorporar a la República Soviética Iberia.

El otro documento es el acta de la reunión celebrada el 16 de mayo de 1936 por el Comité central revolucionario en la Casa del Pueblo de Valencia. Copiamos: «El 16 de mayo tuvo lugar en la Casa del Pueblo de Valencia una reunión. En ella estaban presentes el delegado de la III Internacional, Ventura, y, en calidad de representantes del Comité central revolucionario, los llamados Aznar, Rafael Pérez y otros. Los tres acababan de llegar de Francia, donde habían celebrado un cambio de impresiones con la delegación francesa del partido comunista y con la C. G. T. Asistieron a esta reunión los camaradas Carpius, Thorez y Frey cinet. Se llegó a un acuerdo para realizar conjuntamente en ambos países un movimiento revolucionario a mediados de julio, fecha en que era de presumir que el Frente popular francés habría subido ya al Poder, que ejercería León Blum. A la reunión de Valencia asistieron igualmente Lumoviov y Turuchoff, de la U. R. S. S. Los puntos sobre los cuales recayó el acuerdo, fueron los siguientes:

1.ª Trasladar la organización central de la propaganda a Marsella, 85, Rue de Montpellier, en el local designado bajo el nombre de «Estudios Internacionales».

2.ª Provocar en la fecha fijada para el movimiento una agitación mundial de carácter antifascista, para demostrar de manera inequívoca la adhesión de toda la clase obrera a dicho movimiento.

3.ª Designar a tal efecto un Comité de enlace, compuesto de Ventura y Comin, Magne, Lupino o Sapovine, Basternier y Aznar. Comité al cual convendrá agregar a Lumoviov y Turuchoff, ya nombrados.

4.ª Organizar de manera sistemática en todas las ciudades de España huelgas de carácter económico-social, a fin de comprobar el grado de preparación del sindicalismo revolucionario y la capacidad de resistencia de las organizaciones. Muchas de estas huelgas están ya preparadas en Madrid y provincias.

5.ª Separar del Poder a Casares Quiroga, sea por un voto hostil del Parlamento, o por cualquier otro medio. Atendido que Casares Quiroga está bien guardado, parece aconsejable renunciar al atentado.

6.ª Atacar y combatir a los elementos directores del partido socialista, marcados de reformismo o de centrismo, como Prieto, Besteiro, etc. Esto deberá realizarse de manera pública y manifiesta. Si el Congreso del partido se aplaza, conforme desea la fracción prietista, provocar la ruptura de la U. G. T. y del partido a primeros de junio, dando carácter oficial a la disidencia.

7.ª Provocar huelgas en Asturias, Huelva, y Bilbao, especialmente, por tratarse de regiones donde Prieto, Besteiro, etc., lo mismo que González Peña, poseen influencia.

8.ª Celebrar en Madrid, el 10 de junio próximo, una reunión en el local de la Biblioteca Internacional de Chamartín, calle de Pablo Iglesias, 11, a la cual son invitados Thorez, Di Cacin, Auriol, Fouchaus, Ventura, Dimitroff, Largo Caballero, Díaz Carrillo, Guillermo, Antón, Pestaña, García Oliver y Aznar.

9.ª Encuestar a agentes de la Policía activa, la eliminación de las personalidades políticas y militares susceptibles de desempeñar un papel destacado en la contrarrevolución. . . . No queremos comentar textos de por sí tan expresivos. Ni siquiera el admirable estudio de Chamínade. Nos permitimos recomendar con todo encarecimiento su lectura.

El cinismo de los rojos

¿QUIÉN DEFIENDE LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA?

Después de dos años bien cumplidos de guerra los rojos aseguran que han descubierto el Mediterráneo. ¡Y los nacionales sin enterarnos! Estábamos en la creencia de que éramos nosotros y no ellos los que luchábamos por la independencia española, y hete aquí que ahora nos llamamos a engaño, porque son los rojos, precisamente los rojos, los que se están batiendo el cobre por librar a España de toda influencia extranjera, tal como los guerrilleros de la Independencia frente a los ejércitos napoleónicos.

Si no bastara para condenar a los de la banda de enfrente su diabólica tozudez en destruir todo el patrimonio espiritual y material de España, sería suficiente para darles definitivamente libelo de repudio el cinismo de que, a estas alturas hacen gala, pretendiendo un patriotismo que jamás sintieron y un amor a la libertad del pueblo español que nunca anidó en sus rencorosos corazones.

Los marxistas son así y no pueden ser de otra manera. Tocan todos los palillos, aun los más contrapuestos a su sectaria ideología, con tal de seguir engañando a todos los papanatas de allende las fronteras, seguros así de seguir aprovechándose de un favor que sí llega a faltarles, daría bien pronto al traste con el castillo de naipes de sus mentidas ilusiones. Por fortuna van cayendo muchas vendas de los ojos y en el mundo entero la luz de la verdad se va abriendo paso en pro de la España nacional que contra viento y marea se la ha tenido que ver contra un mundo de enemigos de todas las marcas y categorías. Firme en su decisión de ganar la batalla sin reparar en sacrificios de ningún género.

Los rojos se desgañitan al presente proclamando un fervor sospechoso por la independencia española. La desvergüenza llega aquí a su más álgido grado. Fueron ellos los que instauraron una República antinacional en nuestro suelo; fueron ellos los que abrieron las puertas de las fronteras a todo influjo extranjero; fueron ellos los que pactaron en firme la soviétización de España; fueron ellos los que aventaron todo el acervo inmenso de su patrimonio secular, y los que en un S. O. S. desgarrador llamaron a las Brigadas internacionales para oponerlas a los soldados patriotas, que, en un arranque viril, tomaron plaza en la arena, precisamente por salvaguardar la independencia de la Patria; fueron ellos, solo ellos, los que, en su criminal deseo de hacer añicos a España, desgarraron la tónica insustentable de su sagrada unidad y los que al verse con el agua al cuello ofrecieron al extranjero en bandeja de plata, la isla de Menorca y el Marruecos sometido a nuestra influencia.

Dice el refrán que antes se cogió a un mentiroso que a un cojo

y si bien la cojera de los rojos tiene caracteres de irremediable inutilidad física, la cojera moral de que adolecen ofrece síntomas que rayan con la enajenación mental, porque solo a unos locos de remate puede ocurrírseles echar mano de un registro como el de la independencia española, para aparecer ¡ahora! como hombres de buena fe en pugna (!) contra los enemigos de España.

Ellos se lo dicen todo. Confiesan que en octubre del 36 llegaron a la zona roja los primeros voluntarios europeos. Y en esa fecha no había pisado la España nacional ni un solo voluntario para encuadrarse bajo las banderas de Franco. ¡Quiénes son, pues, los defensores de la independencia española? Porque téngase en cuenta que el Generalísimo rehuyó todo género de auxilio extranjero hasta después que las brigadas internacionales hicieron acto de presencia en Madrid.

Fueron los rojos los que aceptaron de buen grado la mano de Rusia y la del Frente Popular francés. Es más, fueron ellos los que de antemano tenían fraguado el plan de abrir las puertas de España a toda la canalla internacional, precisamente, para llevar a buen término el descauzamiento de la península.

Es del género tonto, pues, pretender como pretenden aludir a determinadas exigencias italianas respecto a las Baleares. El Duce ha hablado en este punto con claridad meridiana. Italia no tiene la menor aspiración territorial sobre España. Ni ahora ni después. El tratado anglo-italiano de 16 de abril último es plena confirmación de esa voluntad de Mussolini, que no pretende otra cosa en España que evitar que el Soviet se encastille en nuestra Patria, haciendo de ella una avanzada de Rusia. Y ello por el bien de todo el Continente.

El Gobierno nacional, por su parte en nota de 15 de agosto último en contestación al plan del Comité de no intervención, declaró solemnemente que jamás consentiría la menor hipoteca de nuestro suelo ni de nuestra economía.

Compárense, pues, conductas con conductas y díganse quienes son los que luchan, de presente, por la independencia de España.

El cinismo de los rojos está al descubierto una vez más. Pero la realidad de los hechos vale más, mucho más que la habilidad enmascarada de los enemigos irreconciliables de la unidad, de la libertad y de la grandeza de España.

Ni un hogar sin lumbre ni un pedazo de tierra sin árboles, ni una ciudad sin bosques, ni una España sin noción de sus tesoros.

El milagro de la televisión

De la fantasía de Julio Verne a la realidad de los actuales progresos obtenidos por la técnica

Berlín.—Julio Verne lanzó también sus profecías sobre la televisión. En efecto: en el periódico inglés «The Forum», se publicaron en el año 1898 unos «reclutados inverosímiles» del fantástico escritor, en los cuales, un periodista americano del año 2000 llamado Francois Bennet, «televisó» desde Nueva York a su mujer que se encontraba en París. Mediante el «fonotelefono», el periodista podía comunicar directamente desde el Manhattan con los Campos Elíseos y a través de todas las distancias, de los mares, montes y llanuras, podía contemplar la gentileza de su amada consorte. Un milagro, sin duda, para favorecer a los enamorados. Y los buenos lectores del «The Forum» sonreían complacidos ante la amena fantasía de quien había escrito el inverosímil reclutado. Pero hoy ya no se sonríe. Hoy aquella fantasía se ha trocado en realidad. Y apenas 20 años después de haber sido publicada la novela de Julio Verne, si no desde Nueva York a París, se puede efectivamente «tele-fono-ver» entre Berlín y Munich, entre Leipzig y Nuremberg, etc.

En la última Exposición de la Radio de Berlín—dice la Agencia Central Europea—la industria alemana especializada ha expuesto los novísimos aparatos televisores que permiten la recepción a domicilio, como los radiotelefonos. Muebles elegantes y de reducidas dimensiones, con un atlavoz que transmite los sonidos, las voces, la música y con una pantalla de 20 por 20 cm, que proyecta las nítidas imágenes luminosas, sin los trémolos, la imprecisión y demás defectos que caracterizaban todavía hace un año a la imagen «televista».

En lo que hace al teléfono con televisión, el Reich los instaló ya hace tiempo en las cabinas públicas de Berlín, Leipzig, Nuremberg y Munich. Previo aviso, se puede contemplar desde una ciudad a otra el rostro de vuestro socios de negocios, o mejor todavía, el de vuestra novia.

Llegará un día en que, además del aparato de radio-televisión, tendremos en casa el «fono-telefoto» de Julio Verne.

La historia de la televisión se ha iniciado prácticamente apenas hace diez años. De hecho, los primeros ensayos en Alemania datan de 1928. El aparato de Karolus, expuesto en la Exposición de la Radio de Berlín, un aparato rudimentario, hacía aparecer sobre la pantalla la letra A, transmitida a distancia. Una A temblorosa y débil, pero visible. Al

año siguiente, la «Telefunken», que como principal Sociedad alemana en el dominio de la técnica de la radio y de la telegrafía sin hilos, se había dedicado inmediatamente al estudio de la televisión, expuso en la Exposición de Berlín un aparato de televisión de 30 líneas. Lo cual representaba ya un paso adelante de cierta importancia, dado que con el aumento de las líneas luminosas—el de Karolus tenía solamente 15—con las cuales se descompone o recompone la imagen, esta última era mucho más clara.

El «Correo del Reich», que desde el principio mostró vivo interés por esta nueva conquista, de la técnica fomentó y fomenta de todas maneras su progreso. La aplicación de la célebre rueda de Nipkow, invento del 1884, que solamente el estado actual de la técnica ha logrado valorizar por completo, condujo a la televisión hacia la efectiva realidad. Al mismo tiempo que Alemania obtiene progresos en este aspecto, Inglaterra se colocaba al mismo nivel, gracias a los esfuerzos del inventor Baird.

Mientras tanto, se fundó en Berlín la «Fernseh A. G.», Sociedad por acciones, dependientes del «Correo del Reich», que se proponía la organización de la televisión.

En 1933, con la aplicación de la válvula de Braun, se logró el primer aparato receptor de 90 líneas. Un año después, el número de líneas había sido doblado, y se poseían aparatos de 180 líneas, que son los que funcionan actualmente.

Sobre esta base fué instalada la primera estación transmisora de Berlín, con regular radiodifusión, de programas por televisión. Desde el año pasado hasta hoy, sin embargo, se ha dado otro importante paso hacia adelante en este dominio. Gracias a la creación de una materia luminosa, cuya incandescencia tiene una duración inferior a cinco diez millonésimas, de segundo, la Telefunken ha presentado en la Exposición de la Radio de Berlín, de este año, un aparato de 441 líneas.

Sobre estas bases va a ser transformada la emisora transmisora de Berlín, que funciona actualmente y serán construidas las nuevas grandes estaciones de televisión, que están a punto de ser terminadas sobre la cima de los montes Brocken y Feldberg. El sistema de las 441 líneas ofrece una recepción absolutamente perfecta, tanto que las imágenes igualan en luminosidad y nitidez a las de las películas cinematográficas normales.—Centraleuropa.

El nuevo «Campanile» del Duomo de Milán

Tendrá una altura de 164 metros

Milán.—El Duce recibió al arquitecto milanés Vico Viganò, el cual sometió a su aprobación el proyecto para la construcción del campanario del Duomo, de Milán. El Duce, después de haber aprobado plenamente el proyecto, expresó a su autor su complacencia y su felicitación. Se constituyó un Comité expreso para la construcción de este campanario, el cual, aun estando adaptado al estilo del Duomo, tendrá líneas arquitectónicas dignas de los tiempos modernos.

Se conocen los detalles del «campanile», el cual será edificado al lado del Duomo, según el proyecto aprobado por el Duce. El proyecto de Vico Viganò será sometido a algunas modificaciones. Se sabe que el Campanile tendrá 164 metros de altura.

Tendrá templete, celdas y salones; entre otras dependencias, habrá una cripta-mausoleo para los Caídos de la Patria, algunas salas dedicadas a los héroes, a la Victoria, el archivo del templo, la pieza de las campanas, la galería de la redención, el templo de la gloria, la galería mirador, el Altar de la Patria, el faro de la paz y, finalmente el pináculo de la torre. El campanario tendrá dos escaleras independientes y dos ascensores. Las campanas serán dieciocho, con carillón. En el pináculo de la cúspide habrá un faro que, en forma de globo de cobre dorado, se moverá lentamente con el horario como un reloj nocturno, proyectando desde el buchecer hasta el alba un haz de luz sobre la ciudad. En la cumbre de la aguja más alta de la torre surgirá el Fascio Littorio.

Con esta solución al problema de la plaza del «Duomo» y con este coronamiento de un deseo de los fieles, Mussolini ha interpretado una vez más al alma del pueblo milanés.—USI.

La estancia en Italia de los maestros españoles

Vitoria.—Se conocen detalles de la visita de los maestros españoles a la inauguración del curso en las escuelas italianas. Según informaciones recibidas del corresponsal del Ministerio de Educación Nacional, los maestros en grupos de 9, dirigidos por el inspector, asistieron a la inauguración de varios cursos.

Revisieron especial solemnidad los actos celebrados en la Escuela de Leopoldo Franchetti. En el patio de dicho grupo escolar el Director habló a los niños y a sus familiares de España, a la que ensalzó por su heroísmo. Después habló el sacerdote de la Escuela, quien se refirió también a España y a los nuevos mártires que ha dado a la Religión. Por último los maestros españoles fueron obsequiados con un lunch, hablando el Inspector del grupo para dar las gracias. Al despedirse de los maestros, el Director de la Escuela les prometió que diariamente se rezaría para que fuera España pronto salvada definitivamente de la barbarie roja.

¿Pinares para los tuberculosos? No. Encinas, robles, hayas, castaños, abedules: que son carne y abundancia, higiene y comodidad. Y nos sobrarán pinares. Y no habrá tuberculosos

Elasticidad

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprime en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina

el remedio soberano

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las 6,55 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza y Moliner.

ACTAS

Acta de la celebrada el día 19 de los corrientes. Aprobada.

DICTAMENES

Obras.—En las instancias de don Dionisio Navares, solicitando permiso para cubrir un patio de la casa número 10 de la Plaza del General Santocildes.

Concedido. —De don Gabino Preciado, para colocar una valla de cerramiento de la finca que posee en el término de Mirabueno.

Concedido. —De don Rodrigo de Sebastián, para cercar con estacas y tela metálica una finca de su propiedad sita en el camino que de la Fuente Nueva conduce a la Casa de la Vega y construir dentro de ella una caseta para guardar herramientas y útiles agrícolas.

Concedido. —En las instancias de don Rufino Ibañez Moreno, don Antonio Fernández Balbás, doña Juliana Aparicio Alonso, don Julio García Argüelles y García Argüelles, don Manuel Casas Marraco y doña Juana Alonso Alonso, solicitando diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Concedidas. —En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

LA CONMEMORACION DE LOS FIELES DIFUNTOS

El señor Moliner manifiesta que la Comisión de Cementerios ha acordado restablecer las costumbres tradicionales en la ciudad con motivo de las festividades de Todos los Santos y del día de Difuntos.

La Corporación queda enterada y acto seguido se levanta la sesión a las 7,30.

CERTIFICADOS PENALES

PARA LICENCIAS DE CAZA

Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia convocadas se obtienen rápidamente, precios moderados. Se encarga de obtener la licencia de caza, remitiéndose al interesado.

ISAAC VADILLO ARBIDE, Gestor Administrativo. Plaza Alonso Martínez 11.—BURGOS

Advertisement for DOMINGO DE PABLO, featuring a portrait of a man and text: 'de corte suave y duradero', 'Plaza Mayor 50 BURGOS'.

Advertisement for CERA KEROS, 'DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES'. Includes prices: BOTE GRANDE 5,75 ptas, MEDIANO 3,00, PEQUEÑO 1,75.

Advertisement for HORFIL, '¿Quiere V. CAFÉ bueno y barato? Compre HORFIL'. 'sucedáneo del CAFÉ. Pruébalo y será su CAFÉ favorito'. 'Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Seguridad'.

Teatro Avenida

Estreno y despedida

No es cosa de repetir los juicios tantas veces emitidos en esta sección sobre los productos teatrales del señor Torrado. Pero podríamos, sin duda, hacerlo exactamente, ya que su última comedia «El beso de madrugada», estrenada ayer, es, ni más ni menos, que la reedición número tanto de la que, con tanta fortuna para él, lanzó a las tablas al empezar su vida de dramaturgo. Quizá varíen, de una a otra vez, (y en ocasiones ni aun esto) las circunstancias accidentales y externas, nunca el fondo de los problemas planteados, ni las modalidades o procedimientos de su solución. Por sabido se calla que estas resoluciones, irremediablemente optimistas, obedecen más al arbitrio libérrimo de quien las trazó que a un meditado estudio de los caracteres psicológicos de los personajes creados o del medio circundante en que se desenvuelven. En «El beso de madrugada» volvemos a tropezar con la mujer amante y buena, con el marido, no su secudáneo, infiel, con la amiga desleal, con el hijo, con la hija, con el amigo gracioso—poco gracioso—, con la vieja ridícula—muy ridícula— y volvemos a asistir a la oportuna aparición de los actores y de las actrices en la escena, previo el consabido y provechoso estacionamiento detrás del portier.

A título informativo confesaremos que la comedia del señor Torrado fué bien recibida por el público, nada tacaño en sus demostraciones aprobatorias y satisfecho al parecer, de que no se le abrumara demasiado con novedades. Haremos constar, asimismo, que la interpretación fué immejorable, como es costumbre en la compañía Gasco-Granada, que anoche dió fin a su lucida actuación en este teatro.

Gobierno Civil

DONATIVOS. —Don Ladislao Arangüena y doña Felisa García-Inés y Gallardo, en memoria de su hijo Angel (q. e. p. d.) han entregado al señor Gobernador civil un donativo de MIL PESETAS que, por deseo expreso de los donantes ha quedado distribuido en la forma siguiente: Auxilio Social, 200 pesetas. Frentes y Hospitales, 150. Poblaciones liberadas, 150. Lucha antituberculosa, 500. Total, 1.000.

Se vende camion

Diamond-T, cinco toneladas de carga en muy buen uso y precio. Dirigirse a (Publicidad) Avance; Plaza Mayor, 18, Burgos.

Advertisement for Bazar 'LA COCINA' and CRISTALERIA, featuring images of kitchenware and text: 'Caja especial en vitrinos para Cocina y Comedor', 'VICENTE P. CANALES'.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR PATATAS DE SIEMBRA

Con el fin de evitar que las patatas de siembra (propiamente de siembra) producidas en la zona alta de nuestra provincia y que tan apreciadas son por los cultivadores de toda España, sean sustituidas por las de otras zonas, de menor aptitud reproductiva, al pie de la presente se señalan los pueblos cuya especialidad en dicha siembra les ha distinguido, indicándose también el tipo destacado que a cada pueblo corresponde, quedando en consecuencia prohibida su exportación, como no sea con destino a simiente y previo permiso de adquisición otorgado por esta Junta, exceptuándose naturalmente, aquellos otros tipos de patatas, que aun producidas en los mismos pueblos, no están acreditados como especialidad de siembra.

Por lo tanto, a partir de la publicación de la presente circular en el B. O. de la provincia, será inexcusable para adquirir patatas de siembra con destino a otras provincias, cumplir los requisitos siguientes:

1.º Presentar pedido en la Secretaría de esta Junta por la cantidad de siembra necesaria, avalado por el Servicio Agronómico de la provincia a que va destinado; a cambio de éste, si las circunstancias lo permiten, se entregará al solicitante un permiso de adquisición en el que, las Alcaldías de los pueblos designados irán registrando las adquisiciones hechas en su demarcación respectiva, sirviendo así este documento para obtener a su tiempo las guías de exportación.

2.º Por razones de calidad y de tipo dicha siembra no está sujeta a tasa determinada, pero servirá de base el precio mismo a que en la anterior cosecha se cotizara el producto de la misma clase y procedencia, considerándose abusivos y que deberán denunciarse a esta Junta todos los que le excedan, salvo que la base citada sea inferior a la tasa de consumo actual.

3.º Queda terminantemente prohibido el acaparamiento de dicha siembra, su adquisición fuera de los pueblos designados, la sustitución de calidades y la suplantación de procedencias.

Nota.—Para la adquisición de siembra destinada a la provincia, de Burgos, no será necesario permiso alguno y si únicamente la guía ordinaria que expiden las Alcaldías.

Lo que se hace público para su conocimiento y más exacto cumplimiento, advirtiéndose que los infractores serán sancionados severamente.

Burgos 25 de octubre de 1936.—Tercer año triunfal.—El Gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

Los pueblos que se citan y tipos correspondientes, son:

- Tipo blancas de la torta. Alfoz de Bricia. Merindad de Valdeporres. Medina de Pomar y pueblos limítrofes. Merindad de Montija. Parti. Villarcayo y pueblos limítrofes. Valle de Valdebezana. Valle de Sotocueva. Valle de Losa.

Tipo encarnadas de la rosa.

- Alfoz de Bricia. Merindad de Valdeporres. Peñahorada. Sotopalacios. Valle de Sotocueva. Valle de Valdebezana. Villaverde Peñahorada.

Tipo encarnadas de riñón.

- Argomedo. Ayoluengo. Bricia. Bañuelos. Barrio de Bricia. Campino de Bricia. Cubillos del Rojo. Cubillos del Butrón. Cilleruelo de Bricia. Castrillo. Cobanera. Cortiguera. Crespos. Dobro. Espinosa de Bricia. Escobados de Arriba. Escobados de Abajo. Lorilla. Larrá. Masa. Merindad de Valdeporres. Nocoedo. Nidáguila. Orbaneja del Castillo. Pesquera de Ebro. Porquera. Pesadas. Quintanantello. Riño. Renedo de Bricia. Sargentos de la Lora. San Andrés. San Felices. Santa Coloma. Soncillo. Turzo. Trasahedo. Terradillos. Tubilla del Agua. Tablada del Rudrón. Torres de Abajo. Valdeajos. Villabáscos. Valle de Sotocueva. Villaescusa. Valdelateja. Villalta.

Sociedad de Socorros Mutuos del Cuerpo de Suboficiales, Sargentos y asimilados del Arma de Infantería

CIRCULAR

Aprobada por la Superioridad, la Junta directiva provisional de esta Sociedad, ha quedado constituida por los señores siguientes, destinados en la guarnición de Burgos:

Presidente, señor teniente coronel, jefe del personal de la Subsecretaría del Ejército, don Gaspar Hesse y Sáez de Parayuelo. Vicepresidente ordenador de pagos, capitán destinado en comisión en la misma dependencia, don Jacinto Fernández Ortega.

Vocal, teniente encargado de la Sección de tropa del ministerio de Defensa, don Pedro Lucio Benito.

Vocales, secretario, sargento del Regimiento Infantería San Marcial, núm. 22, don Julián Cañamero Pérez; alférez provisional de la Sección de tropa de la 8.ª región, militar don Jesús Grañón Porrás, cajero; interventor de caja, subdirector de música del regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Pablo de la Cruz Madrigal; auxiliar de caja sargento del regimiento de Infantería San Marcial núm. 22 don Santos Ruiz García; Archivo, brigada de la Caja de Recluta núm. 36, don Gregorio Moriana del Castillo; Registro, brigada de la Subsecretaría del Ejército, don Gregorio García González.

Con el fin de cumplir la misión que debe realizar esta Junta, se interesa de los señores primeros jefes de Cuerpos, Centros y Dependencias del Arma de Infantería, remitan al señor presidente de esta Sociedad relación nominal de los socios que existen en los suyos respectivos, con expresión de las cantidades que les hayan sido descontadas a partir del mes de julio de 1936 hasta septiembre del año en curso, ambos inclusive, debiendo tener entrada estas relaciones, los meses sucesivos, antes del día 10 de cada mes. Las cantidades que actualmente tengan en sus cajas por cuotas descontadas y las que se recauden en meses sucesivos serán ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España, en Burgos, a nombre de la Sociedad de Socorros Mutuos del Cuerpo de suboficiales, sargentos y asimilados del Arma de Infantería.

Burgos y octubre de 1936.—Tercer año triunfal.—El secretario, Julián Cañamero.—V.º B.º presidente, Gaspar Hesse.

Monte de Piedad DEL Círculo Católico de Obreros de Burgos

(Casa n.º 44 del Espolón, junto al Hondillo)

SUBASTA DE ROPAS

Tendrá lugar el domingo 15 de Noviembre, a las diez y media de la mañana, en el local que se anunciará, de los lotes vendidos hasta el número 2676, que no sean desempeñados hasta el jueves, anterior día 10.

Los objetos a subastar estarán expuestos en una de las Salas del Círculo Católico de Obreros, Concepción 28, de 10 a 1 y de 4 a 7, el viernes y sábado, días 11 y 12.

Lo que se anuncia al público a los efectos reglamentarios.

Burgos 27 de octubre de 1936.—Tercer Año Triunfal.—El Administrador Contador, José María de la Puente.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE JUSTICIA. —Ordenes nombrando Secretarios Interinos de los juzgados de 1.ª Instancia de varios partidos que no afectan a esta provincia.

MINISTERIO DEL INTERIOR. —Orden disponiendo se abra una suscripción con el título «Pro-Aguinaldo del Combatiente», que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie, con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guarniciones y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL. —JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION.

Se anuncia un curso para la formación de Alféreces provisionales de Ingenieros, para cubrir 150 plazas, celebrándose dicho curso en Burgos, en régimen de internado.

Asistirán con carácter obligatorio, los suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a las Milicias Nacionales, cuya edad esté comprendida entre los diez y ocho años cumplidos y no pasen de treinta y cinco, acreditando, como mínimo, un mes de servicio en campaña en primera línea.

Podrán tomar parte voluntariamente en el concurso, los suboficiales, clase de tropa o soldados que hayan pertenecido a las distintas Armas y Cuerpos del Ejército y Milicias, que tengan diez y ocho años cumplidos y no pasen de treinta y cinco, acreditando, como mínimo, un mes de servicio en campaña en primera línea.

El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el 5 de noviembre para comenzar el curso el 10 del mismo.

¿Porqué en estos veinticinco años perdió España el primer puesto en la producción mundial del corcho? ¿Porqué importamos millones de metros cúbicos de madera y desaprovechamos fabulosas cantidades que anularían totalmente la importación? ¿Porqué nuestra balanza comercial de productos forestales acusa déficit anual de veinte millones de oro? Los imperios no preguntan: responden.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES En 31 de Diciembre de 1936 20.634.309'61 En 31 de Diciembre de 1937 26.125.701'78

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional, de 11 de abril de 1936. Precio: 2'25 pesetas ejemplar. Concesionario para la venta:

LIBRERIA CUESTA Plaza Mayor, 14. Salamanca.

COMERCIANTE INDUSTRIALES

Vuestros intereses al igual que vuestros derechos se encontrarán en todo momento defendidos acudiendo a «MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA». Cobro de Créditos, Defensa de Contra Seguros, Informes de la máxima garantía, Publicidad y asuntos mercantiles en general.

APARICIO RUIZ, 8, 3.º, BURGOS FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, AGTAS, ENCUADERNACIONES, E T C. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, 'Al dar la hora de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. 'Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas'. 'De venta en todas las farmacias de la España liberada'. 'Al precio de pesetas, 5'05 (Timbres incluidos)'.

Información general

La sesión de anoche del Gran Consejo Fascista

Roma.—En la sesión celebrada la noche pasada bajo la presidencia del Duce el Gran Consejo del Fascismo al emprezar sus trabajos aprobó por aclamación la siguiente orden del día: «El Gran Consejo del Fascismo saluda a los combatientes Camisas Negras que reunidos bajo el altar de la patria en el 20.º aniversario de la victoria rememoran su fe bajo la dirección del fundador del Imperio. El Gran Consejo del Fascismo dirige su saludo a los 20.000 colonos que en el primer día del año XVII de la era fascista—el 29 de octubre próximo—saldrán de los puertos de Italia con destino a las costas de Libia para aportar el espíritu imperial y el potente trabajo de la Patria fascista a las fértiles provincias de la cuarta orilla. El Gran Consejo del Fascismo, con motivo de la victoria militar obtenida por el ejército japonés en Cantón y en Hankou, dirige sus saludos y sus votos al Japon ar que el pueblo italiano se siente unido en profunda y sincera solidaridad ideológica y espiritual que encuentra en el pacto italo-germano-japonés, de Roma su expresión concreta.»

Seguidamente el Gran Consejo después de haber examinado la situación de Libia, con arreglo al informe dado por el Gobernador de dicho territorio, Mariscal Balbo, aprobó la siguiente resolución: «El Gran Consejo del Fascismo considera que 16 años de acción fascista han transformado enteramente las condiciones espirituales y políticas y económicas de Libia, donde las provincias costeras, gracias a su eficacia productiva y a la población italiana cada vez más intensa se han convertido de hecho en parte integrante del territorio nacional, recordando las continuas pruebas de fidelidad de las poblaciones musulmanas culminadas en su voluntaria participación en la conquista del Imperio y proclama que las cuatro provincias de Libia entran a formar parte de territorio nacional y decide que una medida legislativa defina el nuevo estatuto de la población de Libia, estatuto que será examinado en la próxima sesión del Gran Consejo. La reunión terminó a las 2,15.—Stefani.»

Roma.—Los periódicos subrayan bajo títulos a toda página la decisión histórica adoptada por el Gran Consejo del Fascismo la noche pasada referente a las cuatro provincias de Libia que pasan a formar parte del territorio nacional. Se destaca también el nuevo estatuto de las poblaciones de Libia que será examinado en la próxima sesión del Gran Consejo. Los periódicos dan también mucho relieve en los títulos a los saludos dirigidos a los antiguos combatientes que se reunirán en Roma, y los 20.000 colonos que marchan a Libia y los votos de solidaridad dirigidos por el Gran Consejo al Japon victorioso.—Stefani.

Incendio a bordo del «Deutschland»

Berlín.—El último mensaje del barco alemán «Deutschland» llegado a Hamburgo dice que el incendio declarado a bordo del trasatlántico ha podido ser focalizado y que los 600 pasajeros no corren ningún peligro. Los daños carecen de importancia.—Stefani.

Nueva York.—Entre los muchos navíos que recogieron el S. O. S. lanzado la noche pasada por el «Deutschland» y que se dirigieron hacia el trasatlántico cuya posición en el momento del incendio era a 320 kms. al Sur del Cabo Raza (Terranova) los más próximos eran los barcos americanos «Reveler» y «Cavalero» y el noruego «Europa» que se encontraban aproximadamente a 100 kms de distancia.—Stefani.

La representación del Manchukuo en la España Nacional

Hsingling.—El gobierno de Manchukuo dará próximamente instrucciones a su ministro en Italia para que asuma al mismo tiempo las funciones de ministro del Manchukuo cerca del gobierno del General Franco, que ya dió su aprobación para este nombramiento al gobierno del Manchukuo. Se establecerá una Legación manchukú en Salamanca.—Stefani.

El trabajo del Duce

Roma.—La crónica política romana registró ayer una jornada de trabajo excepcionalmente intensa y fecunda, porque fué una sucesión casi inintermitte de reuniones de los más elevados órganos del régimen que adoptaron—siempre bajo la presidencia y con la participación activa y decisiva del Duce—medidas de gran importancia. El Duce demostró una vez más su vigor físico prodigioso y el sobrehumano de su cerebro genial y

dominador. Es particularmente interesante manifestar la actividad del Duce en el día de ayer. Mussolini llegó a las 8,30 al palacio de Venecia después de haber realizado sus acostumbrados ejercicios deportivos. A las 10 presidió la reunión del Consejo Nacional Fascista en el palacio del Littorio donde pronunció un discurso de una hora de duración, fundamental para la acción de los fascios en el año XVII de la Era Fascista. Seguidamente regresó al Palacio de Venecia a su trabajo diario. A las 16 marchó al ministerio de Corporaciones donde presidió e intervino muy a menudo en los interesantes debates de la Comisión Suprema para la Autarquía, que duró hasta las 20 horas. A las 22 el Duce estaba de nuevo en el Palacio de Venecia donde presidió la histórica reunión del Gran Consejo que se prolongó hasta las 2 y 15 de la mañana. Al terminar la sesión, el Duce conversó todavía con sus colaboradores, abandonando el Palacio de Venecia a las 3 de la mañana.—Stefani.

Las condiciones del armamento francés

París.—Las revelaciones hechas en el informe presentado ayer ante la Comisión del Ejército por los diputados Laurent y Dupont sobre las condiciones de armamento y aprovisionamiento de la defensa pasiva durante la reciente movilización parcial, han causado muy viva y penosa impresión. Los periódicos dan gran relieve esta mañana, a la gravedad de los hechos y hablan de la indignación de los miembros de la Comisión al conocer las lagunas y deficiencias, comprobadas en la encuesta verificada rigurosamente objetiva.—Stefani.

Alemanes agredidos por judíos

Berlín.—Los periódicos de la mañana critican energicamente la agresión judía contra unos viajeros alemanes, cometida en Amberes. La Prensa pone en guardia a los judíos para que no vuelvan a repetir semejantes ataques, que son consecuencia de la campaña antialemana emprendida en ciertos países. El mundo debe saber que Alemania está dispuesta a proteger a sus súbditos en todos los lugares donde sea preciso y es muy posible que las repercusiones no sean del todo favorables al judaísmo y a sus diversos partidarios.—DNB.

Manifestaciones de Roosevelt

Washington.—El Presidente Roosevelt declaró ayer a los representantes de la Prensa, con motivo de la visita del Embajador de la Gran Bretaña que había tratado con él sobre la cuestión de Palestina y de la visita de los Soberanos Ingleses, que deberá realizarse el año próximo.

En cuanto a las negociaciones sobre un acuerdo comercial entre Inglaterra y los Estados Unidos, el Presidente americano se limitó a decir que Inglaterra acaba de contestar a las últimas reivindicaciones americanas y que se proseguirán dignas negociaciones. Se ha sabido además, sobre este asunto, que el Embajador inglés remitió ayer al Ministro americano de Negocios Extranjeros, Hull, la respuesta británica a la nota americana enviada este último verano. Esta respuesta no asiente por completo a los deseos americanos, pero contiene ciertas concesiones y contraposiciones.—DNB.

Incendios en Hankeu

Hankeu.—Hasta ahora solo un edificio continúa ardiendo en la zona administrativa. Los destacamentos de la Marina británica han retirado los explosivos de todos los edificios. En la antigua concesión japonesa se han encontrado incendiados, además de las casas y cuarteles, el consulado japonés.

Incendio en un convento de Franciscanos

París.—Un importante incendio ha destruido en parte el antiguo convento de Franciscanos de Toulouso. Millares de preciosos volúmenes (entre ellos varios ejemplares raros y valiosos incunables) que se hallaban en la biblioteca del citado convento han sido destruidos.—Stefani.

«¿Negociaciones? ¿Un pacto? ¡Jamás! Todo pacto es imposible con un sedicente Gobierno, al que los bolcheviques manejan a su antojo» (Franco, en marzo de 1937)

Sigue el avance japonés

Tokio.—Comunican de Hankeu que ya se encuentra bajo el control de las tropas japonesas la mayor parte de la ciudad. Las fuerzas niponas siguen avanzando por la orilla meridional del Yangtse y han ocupado la región situada al norte de Wuchang. «Yomiuri Shimbun» escribe refiriéndose a la caída de Hankeu que esto no representa el final del conflicto, sino por el contrario el comienzo de una nueva era. «Tokio Asahi Shimbun» subraya que a estas horas la acción militar ha sido reemplazada por la fase diplomática.—DNB.

INFORMACION DE HOY

Ayuda norteamericana a los rojos

Toulouse.—Se reciben noticias de Valencia, dando cuenta de que las autoridades marxistas, sin tratar de ocultar las constantes violaciones de la no intervención por parte de los amigos de los rojos españoles, han declarado que el cemento y el hierro utilizado en toda la provincia de Valencia para la construcción de refugios contra los ataques aéreos, ha sido enviado por los Estados Unidos.

Homenaje a las brigadas internacionales

Berlín.—Según noticias de Barcelona, conocidas en esta capital, ha tenido lugar una manifestación y después un banquete en honor de los jefes y oficiales de las brigadas internacionales.

Asistieron todos los miembros del alto mando rojo; el «general» Riquelme, el «coronel» Gordón, jefe de la aviación y numerosos jefes y oficiales hispanobolcheviques. A los postres del banquete se pronunciaron varios brindis, exaltando la actuación de las fuerzas internacionales, que han combatido siempre por el mando parte de la vanguardia y como fuerzas de choque.

El jefe de los comisarios políticos del ejército bolchevista, Ossorio Tafall, que hizo uso de la palabra, declaró que es inapreciable e incalculable la ayuda prestada a la España marxista por los extranjeros y que Madrid pudo salvarse y resistir hasta ahora gracias a ellos. «Ha sido designada la comisión que marchará a Rusia, para asistir a la conmemoración del XXI aniversario de la revolución rusa. También en Madrid se celebrarán diversos actos para conmemorar ese aniversario.

Francia e Inglaterra y su poderío aéreo

Belgrado.—El periódico «Vrem» publica un artículo de fondo del presidente del Aero Club Yugoslavo señor Sondermarger, en el que sostiene que la capitulación de Francia, y, sobre todo, de la Gran Bretaña, ante los países totalitarios, se debe a la inferioridad considerable de su flota aérea con respecto a la fortísima de sus adversarios. El Imperio Británico que tiene un excepcional poderío marítimo, es impotente en el aire. Si la aviación contraria destruyese Londres y bloquease algunos puertos y estrechos, el sistema de seguridad británico dejaría de funcionar. Cuando la Gran Bretaña capituló sucesivamente ante los problemas de Etiopía, España, China, Austria y finalmente de Checoslovaquia, fué en parte por evitar una guerra, pero sobre todo porque veía la guerra irremediablemente perdida. Es interesante hacer notar que sólo los países totalitarios han comprendido la importancia de la aviación y su desarrollo. Las democracias no lo han entendido de igual modo y han perdido en el juego de que depende el destino del mundo.—Stefani.

Estratagemas marxistas

Para lograr en nuestras filas el mismo confusiónismo que han creado en el extranjero con sus taimadas falsedades, los comunistas han comenzado a poner en práctica una actuación que supera todas las pruebas de cinismo llevadas a cabo hasta la fecha. Nuestros soldados de las posiciones avanzadas quedaron sorprendidos al escuchar estentóreas gritos de «Viva Franco», que procedían de las trincheras marxistas. No había duda. A 200 metros de distancia se hallaban las posiciones enemigas, y en ellas, enmascarados como vitoreaban al Caudillo de la España nacional y cantaban el himno de la Falange. Y luego, una potente voz dijo a los nuestros: «¡EH, fascistas! No tiréis ni un tiro a los prisioneros que nos habéis hecho, pues pronto terminará la guerra y seremos todos hermanos. Y esas muertes serían inútiles.

Del lado de acá les dijeron: «Entonces... ¿por qué prolongáis la lucha...? ¿Por qué no os pasáis a nuestras filas? Además, ya sabéis que no se mata a ningún prisionero, sino que se les recibe como a un hermano y se les ofrece lo mejor que tenemos. Los rojos dijeron entonces que no se pasaban porque no había necesidad de ello, ya que la guerra duraría poco. Uno de nuestros soldados les recordó que cuando realizan algún contraataque a nuestras posiciones, también suelen gritar «Viva España» y «Arriba España» para ver si cogen desprevenidas a las fuerzas nacionales y consiguen engañarlas para amenguar su combatividad. Los rojos respondieron que ahora era cierto lo que decían. Por declaraciones de un evadido de la zona roja se sabe que los rojos han registrado en la batalla del Ebro, 90.000 bajas.

Los rojos respondieron que ahora era cierto lo que decían. Por declaraciones de un evadido de la zona roja se sabe que los rojos han registrado en la batalla del Ebro, 90.000 bajas.

Fanfarronerías soviéticas

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: «La Prensa moscovita que en el mes de septiembre había impulsado a Europa hacia la guerra y que como consecuencia de la paz de Munich había recibido un duro golpe está ahora reanudando su campaña provocadora en términos de venenosa violencia, pero al mismo tiempo, grotescos. Afirma, por ejemplo, que la potencia militar de la URSS y su prontitud en caso de guerra, son tan superiores a las de Europa que la URSS podría vencer a Europa en un momento de peligro, no podrá medirse ni en Asia ni en Europa, y que en el momento en que Praga hubiese necesitado de la ayuda de Moscú, éste, a pesar de los compromisos a que le obligaban su alianza, brilló por su ausencia. Finalmente en lo que se refiere al prestigio, la realidad es que el acuerdo de Munich fué adoptado sin que se citase para nada a Rusia, justa y necesariamente excluida, como elemento cuya intervención habría hecho imposible todo intento de pacificación y colaboración.

Si Rusia tiene cierta fuerza, no es, desde luego, de carácter militar: solo es de propaganda y disolución, como queda demostrado por la actividad de los honores de partidos y periódicos inspirados por Moscú.

Si Rusia tiene cierta fuerza, no es, desde luego, de carácter militar: solo es de propaganda y disolución, como queda demostrado por la actividad de los honores de partidos y periódicos inspirados por Moscú.

Los laboristas contra el acuerdo anglo-italiano

Berlín.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Londres, anuncian que la oposición laborista continúa su campaña de obstrucción contra la puesta en vigor del Tratado anglo-italiano, utilizando para ello todos los pretextos. Varios diputados laboristas y algunos de la oposición liberal, acaban de enviar una carta al jefe del Gobierno británico, rogándole que no sea ratificado todavía el mencionado acuerdo, pues como el gobierno rojo español tiene la intención de retirar todos los voluntarios extranjeros, no debe por cederse a esa ratificación hasta que el Generalísimo Franco haya hecho lo mismo.

Una alocución de lord Halifax

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, ha pronunciado por radio una alocución dirigida al pueblo norteamericano, para hacer una defensa de la política internacional.

Solicitó la colaboración de ambos países y dijo que no le molestaba la crítica de que es objeto por parte de cierta Prensa norteamericana, pues lo que podría ofenderlo, sería la indiferencia. Anunció que Inglaterra desea la paz y que la paz hay que buscarla siempre por los caminos pacíficos. Terminó su alocución diciendo que si nos hacemos demasiadas ilusiones y dejamos de buscar constantemente la paz, corremos el peligro de caer en una sima horrible.

Condecoraciones soviéticas

Berlín.—Noticias de Moscú dan cuenta de que el presidente del Consejo Superior de la Unión Soviética ha concedido diversas condecoraciones a determinados individuos que tomaron parte en el mes de agosto en los combates de la frontera manchuriana. A 26 les ha concedido el título de «Héroes de la U. R. S. S.» y a 20 les ha impuesto la «Orden de Lenin», y a varios más las insignias de la «Bandera Roja», «Estrella Roja», «Medalla del Valor» y «Medalla del Mérito». Todos los «agraciados» son soldados sin graduación, a excepción de tres miembros del Consejo Soviético del Extremo Oriente.

Lanzatorpedos franceses para los rojos

París.—«Acción Francesa» señala de nuevo ayer mañana que en los astilleros de Melun y de Cannes se están construyendo MAS lanzatorpedos ultrarápidos con destino a España roja y pregunta al ministro de Relaciones Exteriores y al de Marina cómo es posible conciliar esto con la campaña de no intervención con el conflicto español. El periódico afirma que uno de estos MAS llegó a Marsella procedente de Melun y que las autoridades no tomaron ninguna medida para impedir su clandestino envío a algún puerto de la España roja.—Stefani.

Júbilo en Libia

Tripoli.—La población de las ciudades de Libia ha conocido con profunda alegría las decisiones del Gran Consejo del Fascismo elevando las provincias libias a la dignidad de provincias italianas. En todas partes se han formado manifestaciones de entusiasmo. Tripoli apareció engalanada con banderas tricolors.—Stefani.

La situación en Palestina

Londres.—En los círculos políticos se cree saber que el Gobierno aprobó, con respecto a Palestina, la siguiente política:

- Primero, Restablecimiento del orden y la autoridad en todo el país.
- Segundo, La constitución de un Consejo legislativo, formado por ocho árabes musulmanes, un árabe católico y cuatro judíos.
- Tercero, Autonomía cantonal.
- Cuarto, Inhibición de la inmigración judía.
- Quinto, Constitución de la federación de Palestina, Transjordania, Siria y El Irak.
- Sexto, Colaboración lo más estrecha posible de los países que tienen intereses en Palestina, como son: Francia, Inglaterra, Turquía, Irak, Egipto y Arabia.
- Inmediatamente se harán las gestiones oportunas para establecer los necesarios contactos que exige esta política y que se encargará de realizar el alto comisario de la Gran Bretaña en Palestina.
- Finalmente, se dice en los círculos políticos que Inglaterra cuenta ya con el asentimiento de los árabes para este plan.—DNB.

Los efectivos alemanes en las regiones sudetes

Berlín.—Los periódicos reproducen el texto de una conversación celebrada por un redactor del servicio radiotelegráfico «Fritzsche» con el comandante von Wedel, jefe del departamento de Prensa cerca del Alto mando del ejército, en la cual éste habla de los efectivos entrados en los territorios sudetes en la primera semana del corriente mes. El comandante Wedel declara que los cinco cuerpos de ejército que han entrado en dichos territorios comprendían unas treinta divisiones, la mitad de las cuales eran motorizadas o provistas de carros de asalto. Las fuerzas aéreas comprendían unos quinientos aviones, y había preparados muchos más para el caso de que se registraran complicaciones bélicas. La defensa antiaérea formaba alrededor de Checoslovaquia era una espesa cortina compuesta por millares de cañones de todos los calibres. También habla el señor Wedel de las líneas de defensa checas, conseguidas—dice—de una manera minuciosa y eficaz pero que no se encontraban todavía terminadas. Para el caso de guerra, Alemania disponía de grandes cañones, carros blindados y otros medios para apoderarse de esas fortificaciones y el

ejército alemán hubiera paralizado muy pronto al enemigo y destruido la moral de sus tropas. El éxito—agregó—hubiera sido rápido y eficaz, pues todo estaba preparado minuciosamente por el Estado mayor general, pero, finalmente, no hubo necesidad de poner en juego esos medios de ataque y la entrada de las tropas en territorio sudete fué pacífica, habiendo sido necesario para ello modificar en horas el plan de ocupación, cosa que se hizo sin ninguna dificultad.

Combates violentos

Shanghai.—En la actualidad se registran violentos combates en las cercanías de Te Yany, localidad situada en la línea del camino de hierro de Kiu Kiang, donde los japoneses comienzan operaciones militares a principios de la actual semana. Los chinos resisten desahucadamente, pero las tropas japonesas han ocupado ya algunos barrios. La toma de dicha población dejaría expedito el camino de Nant Chang.

Se sabe que las tropas que operan al sur del distrito de los lagos de Hankeu se encuentran cerca de la línea férrea de Hankeu a Cantón, que han atravesado ya algunas unidades motorizadas.

Según los japoneses el número de tropas chinas que se encuentran en esa región se eleva aproximadamente a cien mil hombres repartidos en cinco divisiones.

Miaja preocupado

París.—Según noticias recibidas en esta capital, procedentes de Madrid, el «general» Miaja ha efectuado un viaje a todos los sectores del frente del Centro, inspeccionando las numerosas fuerzas que en ellos han sido concentradas, ante el temor y la incertidumbre que existen por no saber cuál será el punto que elegirán las tropas nacionales para proseguir su ataque. Miaja ha pedido a Álvarez del Vayo que se encuentre en la actualidad en Madrid, que interponga su influencia con el «gobierno» para que preste una eficaz ayuda al ejército del Centro, enviándose material abundante y numerosos hombres al frente de Madrid, que se encuentra—dice Miaja—muy descuidado.

Disensiones anarcosindicalistas

Perpignan.—Se reciben informaciones de Barcelona dando cuenta de que se intensifican cada vez más las disensiones entre los elementos anarcosindicalistas y los socialistas que integran el Gobierno.

La U. G. T. ha hecho público un manifiesto firmado por Belarmino Tomás, en el cual se ataca con gran dureza a la C. N. T.

Esta, a su vez, ha publicado una proclama firmada por el Comité nacional, declarando que los anarcosindicalistas no consentirán de ninguna manera y bajo ningún pretexto la supremacía del partido socialista y defenderán siempre la libertad individual contra todo intento de establecer la dictadura propugnada por Negrín. Los periódicos de la zona roja española comentan extensamente estos hechos, calificando de muy grave la situación.

El exministro Juan López, que pronunció recientemente un discurso tratando de defender la política seguida por el Comité rojo de Barcelona, fué acogido con apóstrofes e imprecaciones, registrándose un gran escándalo y siendo desautorizado posteriormente por los anarquistas, de los que formó o formaba parte.

Según los periódicos hispanobolcheviques, se teme que se rompan completa y ruidosamente las relaciones entre la C. N. T. y la U. G. T.

Aprendices y Repartidores, se necesitan en este periódico.

Licores, A. G. U. A. R. U. N.

Vinos Generosos

A. G. U. A. R. U. N.

Se ha trasladado a...

«Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir» (Franco, en noviembre de 1937.)

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

ABONOS MINERALES

Suple. Fosfatos, Alumbres compuestos, Nitrato de sodio, Sulfato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Sulfato de zinc.

DIRECCION: D. FELIPE IBAÑEZ

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

BURGOS

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ABELANTOS, ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROGARRIL

— ENQUADERNACIONES — FABRICA DE LIBROS RAYADOS —

— DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, etc. —

LAIN CALVO, 12 — FERNAN GONZALEZ, 9

BURGOS

La reforma de la Segunda Enseñanza enjuiciada por «L'Observatore Romano»

«Observatore Romano» publica un artículo en el que enjuicia la reforma de la Segunda Enseñanza en España.

Comentando los fundamentos de la reforma, que se enumeran en el preámbulo, dice:

«Así, sobre estos principios básicos, se inicia la reconstrucción de la escuela media, que los enemigos de la Iglesia y de la vida social han subvertido completamente, y pervertido haciéndola campo predilecto de su obra de desecristianización de la juventud. Ya antes de la República existían en la Escuela Media cursos de religión, pero sin obligatoriedad. Con la República la enseñanza religiosa fue abolida sin más, pero no sólo esto, sino con un notable empeoramiento por la introducción profusa de libros de texto llenos de errores y de principios hostiles a la Iglesia.

En tales condiciones era inevitable el alejamiento gradual de muchos jóvenes de las prácticas de la vida cristiana y de la fe misma, cuando no estaban respaldados de un ambiente familiar saturado de verdadera y profunda religiosidad.

De estos hechos y de las consecuencias gravísimas que de él se derivaban, se puede deducir la vital importancia de la providencial reforma preparada por dos hombres—el ministro Sáinz Rodríguez y su más íntimo colaborador José Pemartín, jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior media—que fueron los fieles discípulos del gran Menéndez Pelayo propugnador infatigable de la escuela cristiana.

Acercar de los programas y limitándose a lo que respecta a la religión, la enseñanza comprende un curso de siete años de duración, que se iniciará con el estudio cíclico de los principios fundamentales de la religión católica, comenzando por las simples nociones aprendidas en la escuela primaria.

Los cursos se desenvolverán sobre las siguientes materias: Moral, Evangelio, Liturgia, Historia de la Iglesia y Apologética.

Estas son las primeras noticias sobre la reforma, las cuales, dadas la personalidad de sus promotores hacen presagiar desarrollos y perfeccionamientos que indudablemente harán de la Escuela Media de España instrumento de primer orden para la resurrección moral y el progreso civil de esta gran nación.»

Resultado de las elecciones presidenciales en Chile

Santiago de Chile.—En las elecciones presidenciales chilenas ha resultado triunfante el candidato del Frente Popular Pedro Aguirre, por 220.892 votos contra 213.521 del candidato derechista Gustavo Ross.

Aunque faltan algunos datos no alterarán el resultado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA.

Todos los afiliados (encuadrados y no encuadrados) a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se presentarán en esta Jefatura local el viernes 23, a las ocho y media de la noche, sin pretexto alguno.

Por Dios, por España y su Revolución nacional sindicalista.

Burgos 26 de octubre de 1930.—Tercer año triunfal.—El jefe local.

POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Peticiones de unos voluntarios

Saturino Calzada, una pluma estilo gráfica, unas novelas morales, un nape, el Santo Cristo de Burgos con su cadena.

Manuel Ruiz, el Santo Cristo de Burgos con su correspondiente cadena, una pluma estilográfica y unos calcetines.

Damián Ortega y Marcelino Ullbarri, necesitan les envíen una medallita del Carmen con su correspondiente cadena, y una pluma estilográfica, más un rosario y un par de calcetines por cada uno.

Señas: Tercio de Santa Gadea, N.ª Compañía, Estafeta, 14.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido la visita de don Nicolás Franco, Embajador de España en Lisboa, y de los señores Horsiter y Mosley.

Tribunales

Señalamiento para el día 28.

AUDIENCIA TERRITORIAL.

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, sobre reclamación de cantidad, seguido entre don José Ortiz de Zárate, contra don Enrique Mater.

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 27.

Serie y número del vagón H. 3064, expedición 6152, procedencia Sestao, mercancía hierro, consignatario L. Ola sagasti.

U. 486, 1162, San Felices, asfalto, O. Públicas.

J. 3435, 612, Lucena, aceite, a la Burgos 26 de octubre de 1930.—Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

EL CASTELLANO

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS a LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VECOA 22-24
TELÉFONO, 1856
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía

Confecciones para caballero, señora y niños
PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS
Correaes para Falange y Militar - Fusiles y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordados de Falange: Jefes Nacionales, Provinciales y Locales
LA CASA MAS SURTIDA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arriba.
Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 82, 3.º Reinos.

Bolsas. Se venden para tiendas de ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta, Hijo de Valentín Arnáiz.

Terrenos edificables se venden en parcelas
Informaran Hijos de Moliner.

Botellas de lejía, se compran en Santa Cruz 32, 1.º, derecha.

Varios
Llegó a Burgos la «TIN» TORERÍA ALEMANA para normalizar las limpiezas al seco y tendidos con rapidez, instalándose en Casa Angélica, Mercado, 7.

Ofertas y colocaciones
Montadores de calefacciones se necesitan. Dirigirse con condiciones a Antonio Jiménez, Divino Valles, 18, Burgos.

Profesora, ofrécese. Ingreso y dos primeros Cursos Bachiller, y Primera Enseñanza
Informes: esta Administración.

Andrea Sáez, se ofrece a criar niño o niña, su domicilio Briviesca; leche abundante, primeriza.
Razón: Huerto del Rey 24, 3.º, Burgos.

Pérdidas y extravíos
Pérdida de perro «Septer» negro, collar, nombre «Lili», Hospital de los Ciegos, 18.

Extravío perra de caza, joven, barbuda, blanca con lunares canela, atiende por «Lira».
Se gratificará en Naño Baura, 18, 1.º.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a nuestros suscriptores que se pongan al corriente de sus suscripciones, para no causar trastornos en nuestra Administración y evitar el tenerlos que girar con el aumento de gastos que les acumularíamos al importe del giro.

Auxilio a Poblaciones Liberadas pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

Modelos especiales para BARRAS y CAFES

Vicente R. Canales y Bonifaz BURGOS

Vida local

Noticias varias

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: dos de 50 pesetas cada una a los dueños de dos perros por tenerlos sueltos por la vía pública; una de 25 pesetas a una mujer por arrojar basuras en el río Pico y Vena, en la calle de San Lesmes, y tres de 10 pesetas a tres individuos por hacer aguas menores en la vía pública.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 23, viernes, Fiesta suprimida. (Abstinencia de carne para los que carezcan de la Santa Bula). Los santos Simón y Judas, apóstoles. Rito doble de segunda clase; color encarnado. Misa de estos santos, Gloria, y Credo. Prefacio de apóstoles.

MERCED.—Novena a Cristo Rey.

Por la mañana: En la misa de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde: A las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

RELIGIOSAS ESCLAVAS.—Día de Retiro para señoras y señoritas, el 27 de octubre, en el oratorio de las Religiosas. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Horas de entrada: Once de la mañana y cinco de la tarde.

JUEVES EUCARISTICOS.—Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media, Hora Santa a las seis de la tarde en la Capilla de Venerables.

Media hora antes se reunirá el Consejo y celebrados.

SANTIAGO (Catedral).—Mañana 27 día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión general, habiendo misas rezadas toda la mañana hasta las once.

Por la tarde a las seis, santo rosario, deprecación a San José, preces por el triunfo de la sagrada Causa nacional, ejercicio mensual de la asociación, breve plática, cánticos a la Virgen y bendición con el Santísimo terminándose con la Salve popular.

SAN LESMES.—Triduo en honor de Cristo Rey los días 27, 28 y 29. Continúan los cultos de la novena como en días anteriores.

Los tres días del triduo a las siete y media de la tarde, se expondrá el Santísimo y rezada la estación y rosario predicará el doctor don Emilio Bellón, vice-consiliario de la Juventud de Acción Católica.

Congregación de Mujeres Católicas de España

Se ruega a todas las asociadas asistir al triduo que como preparación a la fiesta de Cristo Rey, se celebrará en la parroquia de San Lesmes Abad, los días 27, 28 y 29, a las siete y media de la tarde.—La Unión Diocesana.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—María Santamaría López, Isabel Camarero Fernández, María Merino Vadillo, Valentina Nebreda Martínez.

Defunciones.—Saturnino Sanguillo Echevarría, de Vitoria, 24 años, esta capital.

Alfredo Vallinas Fernández, de Baruelo de Santullán (Palencia), 29 años, esta capital.

Clemente Díez Fernández, de Arroyo de las Rozas, (Santander), 46 años, esta capital.

Marta González Rincero, de Villanueva Río Ubierna, 29 años, Hospital Provincial.

Ramiro Alvarez Polo, de Palencia, 20 años, Hospital Provincial.

Oposiciones a Agentes Auxiliares de Policía

Contestaciones al programa, se facilitan pidiéndolos a «El Correo de Zamora» Apartado 20, Zamora.

Fernández Villa Hermanos

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compania de seguros y depósitos
CASA DE AHORROS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE
El Castellano
DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 2'50 a 4'00.
Sardinas, de 1'20 a 2'00.
Merluza, de 4'50 a 6'00.
Pescadilla, de 2'00 a 4'00.
Platusas, de 3'00 a 4'00.
Almejas, de 1'10 a 3'50.
Bonito, de 4'00 a 4'50.
Congrio, de 3'50 a 4'50.
Rapé, de 2'80 a 4'00.
Percebes, de 3'50 a 4'00.
Agujas, de 1'40 a 1'60.
Calamares, de 3'00 a 3'50.
Reyes, de 3'00 a 3'50.
Lubina, de 4'50 a 6'00.
Salmoneas, a 6'00.
Pageles, a 3'00.
Encarnado, a 7'00.
Mero, a 6'00.
Abadejo a 4'00.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 7.398 kilos.

Burgos 26 de Octubre de 1930.

Frutas

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes PRECIOS MAXIMOS que, salvo variación, regirán desde el día 24 de Octubre al 30 ambos inclusive, para la venta al DETALL.

Melocotón de Tudela de primera, kilo, 2'20.
Id. de id. de 2.ª, 1'90.
Melocotón 1.ª de Calahorra, 2'20 kilo.
Id. segunda de id., 1'90.
Melones de Aragón, 0'80.
Id. de Calahorra, 0'80 kilo.
Peras de Roma, de 1.ª, 1'20 y de 2.ª, 0'95.
Id. lisa, de 1.ª, 1'20 y de 2.ª 0'95.
Id. de cuchillo, de 1.ª, 1'20 y de 2.ª, 0'95.
Id. de Sigüenza, de 1.ª, 1'45.
Liva chelva de Guareña, 1'20.
Id. de Cebreros, 1'45.
Id. del país, blanca, 0'75.
Id. id. negra, 0'65.
Id. de Rioja negra, 1'00.
Higos frescos, de 1.ª 1'00.
Nueces de 1.ª, 1'70.
Avelanas de 1.ª, 2'10.
Almendruco de 1.ª, 1'80.
Limones de Torrealegra, uno, 0'25 y 0'30.
Id. de Málaga, uno 0'30 y 0'35.
Manzana reineta, de 1.ª, 1'45, de 2.ª, 1'20 pesetas kilo.
Id. García de 1.ª, 1'00.
Id. Diputación, 1'20.
Id. Amarillas, 1'20.
Plátanos docena, 1'50 y 2'00 pesetas.

Hortalizas

Aceña blancas, 0'60 pesetas kilo;
verde, 0'50 y roja, 0'40.
Espinacas, a 1'80 kilo.
Coliflor, 1'40 kilo.
Id. de Tudela, a 0'95 y 1'10.
Id. de Calahorra, a 0'95 y 1'10
Escarola, a 0'20, 0'30 y 0'40 una.
Cardo, 0'80 kilo.
Calabacines, 0'20 uno.
Lombardas, 1'00 peseta kilo.
Repollo, 0'70 pesetas kilo.
Pepinos, 0'15 uno.
Tomates, 0'50, de Torquemada, 0'40 kilo.
Zanahorias, 0'90 kilo, manojó de 4, 0'20.
Cebollas, 5, 10 y 15 céntimos una.
Lechugas, 0'20, 0'25 y 0'30 pesetas una.
Id. de Tudela, 0'20 una.
Judías verdes 0'90, de cuerno 1'00 y de maneca 1'10 kilo.
Id. id. de Torquemada, 0'70 kilo.
Pimientos de Torquemada de 1.ª, 0'30 uno.
Id. id. de segunda 0'20 id.
Id. id. de tercera 0'10.
Id. verdes, el ciento 4 pesetas.
Guindillas, el ciento, 1'25.

Patatas

Patatas de la provincia blanca, 0'35 pesetas kilo.
Id. id. amarilla-encarnada, 0'40 id.
Burgos 22 de Octubre de 1930.—III Año Triunfal.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta.

Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que estos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados, si la infracción se comete en estos o a la Junta Provincial de Abastos si la falta la observa en otros establecimientos.

ALQUILERES
Para oficina precisense tres o cuatro habitaciones con calefacción, sitio céntrico.
Ofertas esta Administración

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 8
Se construyen toda clase de muebles y se hacen toda clase de carpintería. Anuncio particular.
Vengan a ver y al estudio
Teléfono, 1570

Franco ha mejorado las comunicaciones postales
ESPAÑOL: tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Mélega, Tetuán, Mellilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Infi, Cabo luby y Les Palmas.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico **JESUS DE GRADO**
Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarlos sistema «Talismán»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos. Horas, de 10 a 4